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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 180/20-10-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Ν. Σαντορινιό με θέμα «Να δοθεί άμεση λύση στα προβλήματα 
υποστελέχωσης του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου», σας πληροφορούμε τα εξής:     

Βάσει του ισχύοντος οργανισμού στο Γ.Ν. Ρόδου προβλέπονται 10 οργανικές θέσεις 
αναισθησιολογίας, και την παρούσα περίοδο είναι καλυμμένες οι 3. 
  Εντός του 2021 έχουν παραιτηθεί για προσωπικούς λόγους 2 αναισθησιολόγοι . 
 Κατά τα έτη 2020 και 2021 έχουν πραγματοποιηθεί 10 μετακινήσεις ιατρών 
αναισθησιολόγων ανά έτος από άλλα νοσοκομείο της χώρας προκειμένου να συνδράμουν στην 
ομαλή λειτουργία του Γ.Ν. Ρόδου. 
 Σε ότι αφορά τις χειρουργικές πράξεις ενδεικτικά αναφέρεται ότι το β’ δεκαπενθήμερο 
Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκαν  150 περίπου χειρουργικές πράξεις.  
 Προκειμένου να διευθετηθεί το ζήτημα της στελέχωσης του αναισθησιολογικού 
τμήματος του Γ.Ν. Ρόδου έχουν ήδη προκηρυχθεί 2 μόνιμες θέσεις ειδικευμένων ιατρών και 
επιπλέον έχει προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του Νοσοκομείου η πρόσληψη ενός (1) 
τουλάχιστον επικουρικού αναισθησιολόγου.  
 Την παρούσα περίοδο το Γ.Ν. Ρόδου έχει ενισχυθεί από ιατρό Αναισθησιολόγο από 
άλλο Νοσοκομείο (Σωτηρία). 

Για την κάλυψη των αναγκών της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας αλλά και του 
Ακτινολογικού τμήματος έχουν ήδη προκηρυχθεί οι αντίστοιχες θέσεις ιατρών. 
 Από την 01.01.2020 έως σήμερα έχουν γίνει συνολικά 21 προσλήψεις ιατρών, 39 
νοσηλευτών, 9 ατόμων παραϊατρικού προσωπικού και 7 λοιπού προσωπικού. 
 Η λειτουργία ακτινοθεραπευτικού τμήματος στο Νοσοκομείο θεωρείται απαραίτητη 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι ασθενείς από όλα τα Δωδεκάνησα. Για την υλοποίηση του 
στόχου αυτού έχουν ήδη αποσταλεί το έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Δωδ/σου της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου καθώς και η απόφαση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου προς τη Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, προς έλεγχο των επισυναπτόμενων στοιχείων 
της αρχιτεκτονικής μελέτης, για την έγκριση του κτιριολογικού προγράμματος. 

Με την έγκριση του κτιριολογικού προγράμματος θα θεωρηθεί η μελέτη των 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων από την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου και με την κατάθεση όλων των 
επιμέρους απαραίτητων μελετών και εγκρίσεων στην Πολεοδομία Ρόδου θα εκδοθεί η σχετικά 
άδεια δόμησης. 

 Όσον αφορά το ΕΚΑΒ, η ευθύνη της διακομιδής ασθενών από έναν υγειονομικό 
σχηματισμό σε άλλο βαρύνει τον υγειονομικό σχηματισμό που διακομίζει. Συνεπώς όταν 
υπάρχει διακομιδή με χερσαίο ή πλωτό μέσο ο υγειονομικός σχηματισμός που διακομίζει 
υποχρεωτικά διαθέτει ιατρό για την διακομιδή. Ειδικότερα σε ότι αφορά τις αεροδιακομιδές, 
υπάρχουν περιπτώσεις που οι Ένοπλες Δυνάμεις διαθέτουν πτητικό μέσο για αεροδιακομιδή 
ασθενούς από περιοχή που δεν υπάρχει βάση αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ και τότε πρέπει 
υποχρεωτικά να συνοδεύσει ιατρός από τον υγειονομικό σχηματισμό που διακομίζει. 
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       Σχετικά με την προκύπτουσα ανάγκη συνοδείας βαρέως πασχόντων ασθενών σε 
περίπτωση διακομιδής τους με πτητικό μέσο από ιατρούς που υπηρετούν σε μονάδες υγείας 
της Δωδεκανήσου, σας γνωρίζουμε ότι:  

    α) το πτητικό μέσο της Βάσης Αεροδιακομιδών Ρόδου, που χρησιμοποιείται για την 
αεροδιακομιδή ασθενών της Δωδεκανήσου, σε κάθε περίπτωση, είναι στελεχωμένο από 
Διασώστες–Πληρώματα Ασθενοφόρου που υπηρετούν στην Βάση Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ 
στη Ρόδο. 

    β) φέρει πλήρη τον ιατροφαρμακευτικό εξοπλισμό των αεροδιακομιδών, του οποίου οι 
Διασώστες – Πληρώματα Ασθενοφόρου κατέχουν τη χρήση και έχουν την εμπειρία λειτουργίας 
του. Συνεπώς, ο συνοδεύων ιατρός έχει την ευθύνη μόνο για τη συνεχιζόμενη σταθεροποίηση 
κατά τη διάρκεια της πτήσης του ασθενούς που ήδη γνωρίζει την πάθησή του και έχει προβεί 
στην πρώτη αντιμετώπισή του.  

  γ) ο συνοδεύων ιατρός πάντα συνεπικουρείται από την πτητική ομάδα των Διασωστών 
του ΕΚΑΒ της Βάσης Αεροδιακομιδών, ώστε να εξασφαλίζεται η μέγιστη ασφάλεια για την 
αεροδιακομιδή των ασθενών.  

Συνεπώς ουδείς κίνδυνος προκύπτει στη διαδικασία, δεδομένου ότι, το ΕΚΑΒ 
διασφαλίζει αυτήν με εξειδικευμένο προσωπικό και τον πλήρη εξοπλισμό (ιατροφαρμακευτικό) 
των αεροδιακομιδών. Περαιτέρω, η συνοδεία από ιατρό που υπηρετεί στις μονάδες υγείας της 
Περιφέρειας προβλέπεται θεσμικά, σε περίπτωση μη στελέχωσης του ΕΚΑΒ. 

Το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο προβλέπει αναλυτικά όλες τις διαδικασίες διακομιδής, 
ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των ασθενών, κατοίκων και επισκεπτών των νησιών καθώς 
επίσης και όλων των άγονων και απομακρυσμένων περιοχών της χώρας μας.  
            Είναι αληθές ότι το Γραφείο Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ αντιμετώπισε πρόβλημα για την 
κάλυψη μερικών εφημεριών επειδή τέθηκαν σε αναστολή καθηκόντων ιατροί του ΕΚΑΒ 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 206 του Νόμου 4820/2021 (Α΄ 130) όπως ισχύει, το οποίο 
έχει σχεδόν εκμηδενιστεί και οι περισσότερες εφημερίες έχουν καλυφθεί στις βάσεις των 
αεροδιακομιδών (Ελευσίνα, Ρόδος, Σύρος, Άκτιο). 
            Το ΕΚΑΒ παραμένει ανοιχτό σε ιατρούς του ΕΣΥ που θέλουν να συνεργαστούν με το 
ΕΚΑΒ και να κάνουν εφημερίες στις βάσεις των αεροδιακομιδών. Αναφέρουμε ως παράδειγμα 
το Νοσοκομείο της Σύρου όπου 3 ιατροί εφημερεύουν στις αεροδιακομιδές από την βάση 
αεροδιακομιδών της Σύρου. 
 Τέλος, επισημαίνεται ότι, με την υπ. αριθ. Υ3α/Γ.Π. οικ. 54170/8-4-2009 (Β΄773) Κοινή 
Υπουργική Απόφαση, το Περιφερειακό Ιατρείο (Π.Ι.) Γενναδίου το οποίο αποτελούσε 
αποκεντρωμένη μονάδα του Κέντρου Υγείας Αρχαγγέλου, αρμοδιότητας της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς 
και Αιγαίου , χαρακτηρίστηκε ως Πολυδύναμο Περιφερειακό και συστάθηκαν οι θέσεις 
προσωπικού του, για την κάλυψη των αναγκών της περιοχής ευθύνης του.  
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